Periode 1

Entscheidungen:
Personal für Vertrieb:



__________ Personen insgesamt




Personal für Fertigung:


__________ Personen insgesamt




Personal für Forschung & Entwicklung:
__________ Personen insgesamt




Ökologischer – Index:


__________ Millionen DM




Wertanalyse – Index:



__________ Millionen DM




Training für Arbeiter:



__________ Millionen DM




Lean – Production:



__________ Millionen DM


Einkauf
Verwaltung
Fertigung
Forschung & Entwicklung
Vertrieb


Vorher
Nachher
Vorher
Nachher
Vorher
Nachher
Vorher
Nachher
Vorher
Nachher

Personalbestand
18
------------
202
------------
868

34

100


Einstellungen
0
------------
10
------------
50

5

9


Entlassungen
1
------------
0
------------
0

0

0


Fluktuation
1
------------
8
------------
52
------------
1
-----------------
9
------------

Neueinstellungen
Automat.
Automat.
Automat.
Automat.
Rel.

Rel.

Rel.


Einstellungskosten
------------

------------

------------

-----------------

------------


Entlassungskosten
------------

------------

------------

-----------------

------------


Löhne & Gehälter
1,08

11,31

52,08

2,99

8,00


Lohnnebenkosten
0,43

4,52

20,83

1,20

3,20


Pensionsrückstellung
0,05

0,57

2,60

0,15

0,40


Ökologie- Index
------------
------------
------------
------------
------------
------------
5,00

------------
------------

Wertanalyse- Index
------------
------------
------------
------------
------------
------------
2,00

------------
------------

Training
------------
------------
------------
------------
1,00

-----------------
-----------------
------------
------------

Lean- Production
------------
------------
------------
------------
0,00

-----------------
-----------------
------------
------------

Periode 1
Gesamtkostentabelle:

(kann FiBu verwenden)


Einkauf
Verwaltung
Fertigung
Forschung & Entwicklung
Vertrieb

Einstellungen Rel.


--------------------------

--------------------------
----------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------

Einstellungen Abs.

----------------------------------------------------
----------------------------------------------------




Ökologie – Index


----------------------------------------------------
----------------------------------------------------
----------------------------------------------------

--------------------------------------------------

Wertanalyse – Index


----------------------------------------------------
----------------------------------------------------
----------------------------------------------------

--------------------------------------------------

Lean – Production


----------------------------------------------------
----------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------

Löhne & Gehälter








Einstellungen, Ent-lassungen, Training






Personalnebenkosten








Pensionsrückstellung








Periode 1
Tabelle für Finanzbuchhaltung:
Anzahl Personen
Einkauf
Verwaltung
Fertigung
Forschung & Entwicklung
Vertrieb

Personalanfangsbestand






+ Einstellungen






- Entlassungen






- Fluktuation






Fehlzeiten: 



________ Anzahl Personen.
(Die Fehlzeiten ist ein geschätzter Wert und im wesentlichen abhängig von den 

Personalnebenkosten, Lean- Production- Projekte, Umweltindex der Fertigungsstraßen, Trainingsmaßnahmen, Personalaufbau und Personalabbau)

Training:



________ MDM

(Individueller Wert. Erhöht die Leistung der Mitarbeiter)

Personalnebenkostensatz:

________ %


(Individueller Wert. Beeinflußt im wesentlichen die Fluktuation)

Sonstige Einzelkosten F&E:
________ MDM

(Individueller Wert. Setzt sich zusammen aus den Ausgaben für den Ökologie- 

und Werteanalyse- Index. Beeinflußt das ansehen der Firma bei den Kunden.)

Gleichungen

Forschung & Entwicklung / Fertigung:
Anzahl Neueinstellungen = (Fluktuation – Personal der Vorperiode) + Soll der Anzahl der kommenden Periode

Alle Abteilungen:
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Lohnkosten  = 
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Einstellungskosten = Neues Personal * 25000


Entlassungskosten = Fluktuation * 20000


Pensionsrückstellungen = Lohnkosten * 1,05

� EINBETTEN Equation.3  ���












































� EINBETTEN Equation.3  ���
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